

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



ПРЕДВЫБОРНЫЙ МАРАФОН. СТАНОВИТСЯ ТЕСНО...

Избирательная кампания в России начинается в эти дни. В ней 9766 кандидатов на 225 мест. Это значит, что в одно депутатское кресло уже хотят сесть 43 человека. Не тесновато ли? Чуть больше двух недель остается до того момента, когда поток желающих руководить страной остановится. К исходу дня 22 октября избирательные комиссии прекратят прием документов на регистрацию кандидатов. Все, кто не успеет пройти эту процедуру, не соберет нужного количества подписей, закончат на этом свою избирательную кампанию. Оставшиеся начнут затем предвыборную агитацию, и у избирателей будет время разобраться в том, кто есть кто.

ГОРЯЧАЯ НОВОСТЬ

БОРИС ЕЛЬЦИН И ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН ОБЕЩАЛИ ПОМОЧЬ ПЕНСИОНЕРАМ

Получено официальное сообщение, что Борис Ельцин и Виктор Черномырдин встретились, чтобы обсудить экономические вопросы. И при этом особый упор был сделан на необходимость погашения задолженности государ-

ПОРА ЗВАТЬ ГУРОВА

Бывший начальник Главного управления по борьбе с организованной преступностью и коррупцией МВД СССР Александр Гуров получил приглашение вернуться на руководящую работу в Министерство внутренних дел России. Министр внутренних дел Анатолий Куликов предложил Гурову на выбор должность заместителя начальника нынешнего ГУОП или советника министра, однако тот пока не дал окончательного ответа. Гуров - инициатор и участник создания системы специальных антитеррористических подразделений. Прошел путь от сержанта до генерал-майора милиции и генерала безопасности. Сейчас работает директором департамента безопасности "Теплобанка". Автор ряда книг: "Бойня воров в законе", "Красная мафия", "Красная гуть", в которых на документальных материалах рисует картину криминального беспредела в стране.

НЕ ВЕЗЕТ ЛДПР

Очередной рабочий день для помощника депутата Государственной Думы, координатора марийской организации ЛДПР и уполномоченного представителя избирательного объединения В. Игитова начался с неприятнейшего "сюрприза": из партийного сейфа исчезли... заполненные подписные листы в поддержку федерального списка Либерально-демократической партии России и кандидата в депутаты от ее марийской секции - 750 листов.

УЧИТЕЛЬ, ПЕРЕД ПРЕМИЕЙ ТВОЕЙ...

В канун профессионального праздника учителя Воронежа получили премию. В некоторых школах педагоги с многолетним стажем работы и высшей квалификацией "отхватили" аж до 15 тысяч рублей, а в среднем материальное вознаграждение по случаю торжества составило 5-10 тысяч рублей. Рассказывают, что "валятели детских душ" из наиболее состо-

НУ НЕКОМУ ИХ ЛОВИТЬ!

Решение проинформировать правительство о криминальной ситуации, сложившейся в Приморье, и обратиться к силам милиции России с просьбой об оказании действенной помощи местным властям по обеспечению безопасности в регионе принято на совещании у губернатора края Евгения Наздратенко в присутствии представителей правоохранительных органов. Поводом к его проведению послужило совершенное два дня назад левое по счету с начала года заказное убийство в Приморском крае. Напомним, что 3 октября вечером в подъезде своего дома в результате подрыва взрывного устройства с дистанционным управлением погиб 32-летний Андрей Захарченко, председатель совета директоров АО "Приморьрибпром".

ОРУЖИЕ ГРАЖДАНАМ НИ К ЧЕМУ

Кабинет Министров Республики Татарстан принял постановление "О мерах по предупреждению незаконного оборота боевых припасов и взрывчатых веществ на территории Республики Татарстан". Согласно постановлению в республике начинается работа по добровольной сдаче гражданами, в том числе и иностранными, незаконно хранящегося у них огнестрельного, газового, холодного оружия, боеприпасов к нему и взрывчатых веществ. Добровольно сданные оружие не только освобождается от уголовной ответственности, но и получают денежное вознаграждение.

НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ УЗБЕКИСТАНА

Table with exchange rates for various currencies: Australian dollar, Austrian schilling, British pound, etc.

С 7 октября 1995 года Центральным банком Республики Узбекистан установлен следующий коммерческий курс наличного доллара США для использования в специализированных обменных пунктах: курс покупки: 1 доллар США 33,60 сум; курс продажи: 1 доллар США 33,60 сум. При продаже иностранной валюты взимается комиссионное вознаграждение в суммах.

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА



НА СНИМКЕ: во время приема. Фото С. Зуфарова (УзА).

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 6 октября принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Иран в нашей стране Саида Мухаммада Мусо Хошими Гуплоогони по его просьбе. Ислам Каримов отметил достойный вклад в развитие сотрудничества и укрепления дружественных связей двух государств, внесенный Саидом Мухаммадом Мусо Хошими Гуплоогони в период его деятельности на посту посла. Культурные связи между Узбекистаном и Ираном имеют давнюю историю, и эта добрая традиция, служащая развитию

сотрудничества между двумя государствами, будет продолжаться и впредь, отметил президент. Сообщая об окончании своих посольских полномочий в нашей стране, Саид Мухаммад Мусо Хошими Гуплоогони выразил свое удовлетворение тем, что служил делу укрепления дружественных связей между Узбекистаном и Ираном. Будучи непосредственным свидетелем грандиозных социальных преобразований в Узбекистане, он выразил надежду на дальнейшее развитие сотрудничества между двумя странами.

УСПЕХ ТАХТАКУПЫРЦЕВ...

Первыми в Республике Каракалпакстан выполнили задание по заготовке хлопка декане Тахтакупырского района. На приемные пункты они сдали 3 тысячи 300 тонн "белого золота". 60 процентов урожая собрано машинами. Тахтакупырцы решили собрать дополнительно еще тысячу тонн ценного сырья.

...И ХАНКИНЦЕВ

Декане Ханкинского района первыми в Хорезмской области выполнили договорные обязательства по продаже хлопка государству. С площади в 11300 гектаров собрано 32500 тонн "белого золота". Урожайность составила 30 центнеров с гектара. 90 процентов собранного хлопка принято высшими сортами. Хлопковая страда идет в районе высокими темпами.



Белое золото - 95

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНЫ

Давно уже на заслуженном отдыхе Собирой-она Абдураимова. В свое время она отдала немало сил для освоения Голодной степи. Теперь ее дело продолжают дети, один из которых механизатор в ширкатном хозяйстве имени А. Кульбекова Мирзаабдского района. Здесь выращен хороший урожай. Показалось ветерану, что не успеет убрать выращенное зерно и его друзья по бригаде. Не удержалась. Надела фартук и вышла в поле. Ежедневно Собирой-она доставляет на хирман в среднем по 30 килограммов "белого золота".

Глядя на нее, не усидели дома и другие пенсионеры хозяйства. Достойный пример подают молодым земледельцам Гайбулла-

ата Каршиев, Эшнарар-ата Хамзакулов, другие, убеленные сединами аксакалы. Каждый из них собрал уже почти по полтоне хлопко-сырца. Неужверно взяли старт в нынешней "белой страде" труженики колхоза имени Т. Ахмедова. Не хватало мастеров ручного сбора, и тогда пошли по домам ветераны хозяйства Алибек-ата Абдуллаев, Турдыбай-ата Эргашев, Эгам-ата Мавлянов, Норкул-ата Караев. Они сумели найти слова, которые дошли до сердца каждого жителя кишлака.

Если в начале уборочной на поля выходило около 150 сельчан, то сейчас ежедневно более пятисот добровольных помощников трудятся на хлопковых картах колхоза. Не без их помощи земледельцы хозяйства вышли в лидеры и уверенно набирают темпы. Полобные примеры есть и в других хозяйствах области. И это очень важно. Сырдарыинским ветеранам есть чем гордиться. Не должна зачахнуть превращенная их усилиями в цветущий край Голодная степь. Чтобы этого не произошло, именно аксакалы должны поднимать народ. Ведь их слово веское.

Аким Адизов. Соб. корр. "Правды Востока".

СТРАДА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СВОДКА о заготовке хлопка-сырца в Республике Узбекистан НА 6 ОКТЯБРЯ (в процентах)

Table with columns: Область, заготовлено за день, с начала сезона. Includes rows for Andizhanskaya, Khorezmskaya, Namangan'skaya, etc.

ПОЕЗД ЗДОРОВЬЯ ОТПРАВИТСЯ В ПРИАРАЛЬЕ

Началась комплектация международного гуманитарного поезда здоровья, который в ближайшее время отправится в зону экологического бедствия - Приаралье. Эта акция посвящена 50-летию образования ООН и направлена на оказание медико-санитарной, экологической и гуманитарной помощи населению Каракалпакстана и Хорезмской области.

Формирование гуманитарного груза стало темой встречи, состоявшейся в международном фонде экологии и здоровья "Экосан". В ней приняли участие представите-



ЗАВЕРШАЕТСЯ УБОРОЧНАЯ

Высоких показателей добились хлопководы ширкатного коллективного хозяйства "Жейнов" Усман-Юсуповского района. Уборочная страда здесь подходит к завершению. С каждого из 2600 гектаров земли, отведенных под хлопчатник, в среднем получено по 35 центнеров. Если добросовестно трудиться, можно добиться высоких результатов, - говорит председатель колхоза Муродилло Саидов. - Урожай удался отличный. Хозяйство уже выполнило план заготовок хлопка, но сбор продолжается. Ежедневно на поля выходит 50 комбайнов. Декане трудятся с полной отдачей, полны оптимизма. Надеемся до наступления непогоды убрать весь урожай без потерь.

НА СНИМКЕ: Аваз Шодмонов выбрал профессию механизатора и не жалеет об этом. Фото Ш. Шарпаева (УзА).

УГОЛОК ПОДПИСЧИКА

ВНОВЬ "АФГАНЦЫ" С ГАЗЕТОЙ

Давние и прочные связи у "Правды Востока" с Республиканским союзом ветеранов Афганистана. Не первый год многим ребятам, которые вернулись домой инвалидами, помогают выписать газету - ведь "Правда Востока" - социально-экономическое и общественно-политическое издание, которое содержит много информации, повседневно нужной для них. О желании ветеранов-инвалидов Афганистана продолжить подписку на "Правду Востока" и в будущем году написал в редакцию Союз ветеранов. Учитывая, что подписные цены при инвалидности пенсии особенно невелики, Союз ветеранов попросил опубликовать призыв к предпринимателям, хозяйственникам помочь "афганцам" в подписке.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

ЗЕМЛЯ - КЛАД, ВОДА - ЗОЛОТО

"Капля к капле - озеро. Капля от капли - пустыня". Без воды - нет жизни, без труда - изобилия - эти известные пословицы и поговорки как нельзя более точно отвечают теме, поднятой на страницах газеты "Учитель Узбекистана" в ее номере от 4 октября. Она посвящена программе "Вода и дети", которую разработали и начали осуществлять министерства народного образования, высшего и среднего специального образования, медицины и водного хозяйства, здравоохранения. Государственный комитет охраны природы, международный фонд "Экосан".

НАЧАЛО РАБОТЫ

Ныне положение с водой, ее чистотой и качеством стало настолько тревожным, что не только компетентные организации, специалисты, занимающиеся этой проблемой, но и мы сами понимаем, что создавшуюся ситуацию иначе, как катастрофической, и назвать то нельзя. Пришло время спасать воду, вспомнить, что это наше богатство, здоровье человека, общества. Вода - это жизнь. Так появилась очень важная, своевременная комплексная программа "Вода и дети". В рамках программы "Вода и дети" намечено немало меропри-

ОДНАЖДЫ ИЗБРАННЫЙ ПУТЬ

О тех, кто удостоен наград

В ДВЕНАДЦАТОМ часу ночи неожиданно прекратилась подача аммиака. Для крупнейшего промышленного предприятия Ферганы ПО "Азот" - это ЧП. Время позднее, а решение надо было принимать оперативно. Что делать? Вызвать ремонтников? Уйдет час полтора-два. А время не жет. И главный механик ПО "Азот" Анатолий Владимирович Мартошов вместе с другими ведущими специалистами - главным приборостроителем, главным инженером, начальником цеха - решают провести ремонт своими силами. И оперативно созданная группа доказала, что специалисты они классные: буквально в считанные минуты устранили неполадку, наладили нормальную подачу аммиака.

Аварийные ситуации случаются на всех производствах. Где режет, где чаше. Но при любой из них А. В. Мартошов при необходимости, случается, сутками вместе с ремонтниками не покидает участок. Сам спит в это время урывками, ест на ходу. Но дело наладит как следует, не "на живую нитку". И поэтому, когда многотысячный коллектив ПО "Азот" узнал о награждении к четвертой годовщине независимости Узбекистана главного механика А. В. Мартошова орденом "Мехнат Шухрати", все были уверены - по заслугам. Высокая награда Родины - естественная дань много-

летнему самоотверженному труду этого скромного, преданного своей профессии человека. За многие десятилетия своей совсем не простой рабочей жизни с ее радостями и победами, а порой и суровыми буднями, успехами и неудачами, Анатолий Владимирович душой прикипел к раз и навсегда избранной профессии. Более четырех десятков лет успешной трудовой деятельности доказали верность пути, избранного им в далекой юности... Свердловчанин, он, как и многие его сверстники, шестнадцатилетним подростком, в далеком теперь 54-м году, начал работать токарем на уральском руднике. Видимо, привилась любовь к металлу у юноши с тех пор. Здесь, на руднике, молодой рабочий и овладевал секретами мастерства, постигал тонкости профессиональной работы и постепенно становился настоящим асом, знатоком своего дела. Двадцать три года назад судьба забросила А. В. Мартошова в Фергану. Поступил на работу на это предприятие механиком в цех водоснабжения, а уже через четыре месяца был назначен механиком отделения компрессии первой и второй очереди аммиачного производства. Это очень хлопотливая и ответственная должность. С годами предприятие росло, расширялось. Вскоре возникла острая необходимость в строительстве в те времена единственного в республике

крупнотоннажного агрегата аммиака с современным ведением технологического процесса и оснащенного оборудованием по последнему слову техники. И Анатолий Владимирович назначает на самый ответственный участок - механиком будущего цеха "Аммиак-3".

А ведь начинать пришлось с нуля. Вот тут-то и в полной мере раскрыл свои способности А. В. Мартошов. И как рачительный, предприимчивый, заботливый хозяин, и как высококлассный специалист. Анатолий Владимирович глубоко изучил техническую документацию, технологическую схему, поступающее импортное оборудование. Побывав на монтаже аналогичного агрегата в Березняках Пермской области, в Северодвинске. И везе старался учиться, досконально вникая в подробности монтажа и ремонта, мысленно старался применить к своей обстановке возникающие ситуации.

И вот пусконаладочные работы в цехе "Аммиак-3" завершились. 30 июня 1982 года была выпущена первая партия аммиака. Этот день стал днем рождения мощного технологического цеха ПО "Азот". На предприятии заметили способного специалиста и назначили заместителем главного механика объединения. В декабре 1991 года - главным механиком.

Заботы, ответственности, конечно, прибавилось, но Мартошов по-прежнему остается таким же - в работе у него не существует мелочей, во все вкладывает душу. Обладает богатейшим профессиональным опытом, хорошей зрительной памятью (с первого раза запоминает любой чертеж). Он не только учит и дает ценные указания исполнителям, но и сам принимает непосредственное участие во всех ремонтах, пусконаладочных работах производства. Он умеет моментально определять сложность ремонта, необходимых для его выполнения объем работ и загружать персонал на все сто процентов. Требовательный к себе, он такой же и к подчиненным. Как истинный хозяин, Мартошов относится к людям с определенным критерием - толковый, хороший человек не будет плохо работать. Всегда доброжелательный, ровный в отношении к подчиненным, в любой сложной ситуации даже голоса не повысит. Этими и многими другими качествами он и сейчас так же уважение работников объединения. "С ним можно идти в разведку", - говорят многие коллеги. И хоть звучит эта фраза несколько необычно для нашего времени, она полностью характеризует Анатолия Владимировича и отношение к нему людей.

Юрий Гентшке. Соб. корр. "Правды Востока".

СЕМАФОР ОТКРЫТ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ЮГА НАБИРАЮТ СКОРОСТЬ

Термезский железнодорожный узел - хозяйство многосложное. Официальное название узла - Термезская дирекция по перевозке грузов и обслуживанию пассажиров. Пятнадцать станций, около тридцати многопрофильных предприятий. Больше 300 километров стального пути. От развязки 162, что на границе с Туркменистаном, до станции Сариясия, что на границе с Таджикистаном. Станция Галаба - на границе с Афганистаном, станция Амузанг - на границе с Хатлонской областью Таджикистана.

Рабочий день очень многих работников станций и предприятий никак не укладыва-

ется в узаконенное время. У начальника дирекции Атабека Ахмедовича Рахимова он длится, по самым скромным подсчетам, часов восемнадцать. Что поделаешь, такое хозяйство.

- Главная наша задача - обеспечить безопасность движения, - говорит А. Рахимов. Короче не скажешь. А как много надо делать каждый день, каждый час, чтобы задача эта была действительно обеспечена. Достигается это усилиями сотен людей.

Предлагаю читателям заметки о некоторых сторонах деятельности коллектива железнодорожного узла.

Балл - "пятерка"

Есть среди многих предприятий узла и такое: Термезская дистанция пути. От этого коллектива безопасность движения зависит в очень большой мере. Дистанция пути (а это, напомним, более 300 километров), что называется, головой отвечает за каждый сантиметр магистрали. На обслуживаемом участке много сложных сооружений, переходов, мостов, стрелочных переводов. Малейший неполадок - и может произойти авария.

Безопасность движения обеспечивают несколько механизированных участков, включающих околотки, рабочие отделения. Днем и ночью в любую погоду путевые на трассе - проверяют, ремонтируют, исправляют, предотвращают...

Основной показатель в работе дистанции - балльная оценка текущего содержания пути. Что это такое?

А вот что. Вы едете по железной дороге. И вдруг вагон начинает трясти, он то и дело как бы подпрыгивает. Вы испытываете неприятные ощущения, вспоминаете небом словом железнодорожников.

И помните справедливо: это путьские недомогания, это их участие балльность высока. Может, требовалось заменить шпалы - этого вовремя не сделали. Подбиты костыли не удосужились. Подремонтировать насыпь не успели.

А если вы едете как по гладкой, прекрасно асфальтированной дороге - значит, путьские все сделали вовремя.

Официально допустимая балльность - 80 единиц. У термезских путевых - 36,2 единицы, вдове ниже. А тут так: чем ниже - тем лучше.

В словарях, где идет речь о баллах, все больше пишется, что это - система оценок знаний в школах и прочих учебных заведениях. О путевых там не пишется. Что же, пусть так. Просто, применяя такую оценку, мы имеем полное право сказать: термезские путевые во главе со своим начальником Эшмухаммом Бердыевым заслуживают "пятерку".

А поездом - лучше

Сотни тысяч пассажиров перевозит ежедневно поезд по дорогам Термезского узла. И это не только транзитники: от района к району, от станции к станции едут по своим делам сурхандаринцы. Подсчитано, что в нынешнем году предстоит перевезти 800 тысяч пассажиров. По всему видно: будет значительно больше. Что же тому причиной, почему вдруг возросла "охота" к переезду мест?

Да нет, не возросла. Просто эту "переману" мест осуществляют теперь все больше по железной дороге.

Не было, к примеру, такого пригородного поезда: Термез - Амузанг. И люди по этому маршруту добирались кто как мог. Хоро-

шо, у кого своя машина. А если на попутках? Сколько забот, сколько денег! Теперь есть такой поезд. И все довольны: у железнодорожников прибавилась зарплата, пассажиры экономят нервы и деньги.

То же на перегоне Термез - Сариясия. "Бегай" по этому маршруту поезд в три вагона. А теперь - восемь. И опять-таки польза обшая.

Помните, на вокзале в Термезе было три кассы, из которых работала обычно одна. Сейчас работа касс - и все работают. Нет очереди, томительных ожиданий.

Пассажирам, ожидающим поезда, стало удобнее. Знание вокзала отремонтировано, построена чайхана, различные торговые точки.

И это не только в Термезе. Немало для удобства пассажиров сделано и делается на станциях Шурчи, Эльбаян, Джаркурган.

"Челябинск, дайте справку"

Клиент жлет вагон с грузом... Ну, допустим, из Челябинска. Уже должен прибыть, а нет. Волнуется клиент. А что делать? Звонить? Телеграфировать? Кому? Вагон-то в пути.

Есть простой выход. Клиент идет в тектонтору станции Термез и просит навести справку. Он ее получает буквально в считанные минуты. Сравнительно недавно в тектонторе станции установили компьютеры. Станция Термез те-

АВТОМОБИЛЬ - НЕ РОСКОШЬ

В июле "Правда Востока" уже писала о специализированных машинах, заказ на которые Ферганской областной милиции выдана в Узбекистане южнокорейская корпорация "ДЭУ". И вот на днях в Фергане на площади возле областного хокимията выстроились в ряд 26 новых, оснащенных специальным оборудованием для правоохранительных органов легковых автомобилей.

Ключи от этих машин, приобретенных на средства от продажи хлопка из сверхпланового фонда, вручил представителям правоохранительных органов хоким Ферганской области М. Ю. Исламов.

Для успешной борьбы с криминальными силами, - сказал он, - органы внутренних дел и Службы национальной безопасности должны быть сегодня хорошо оснащены современной техникой и транспортом. По сложившейся в области доброй традиции правоохранительные органы здесь работают в тесном контакте с населением, трудовые коллективы всегда оказывали и оказывают им помощь в обеспечении всем необходимым.

Перед собравшимися выступил председатель Совета колхозов области и правления колхоза "Дустлик" Бувайдинского района Ж. Алибаев, управляющий акционерным объединением "Хлопкопром" А. Буриев.

На средства, полученные от продажи сырья из сверхпланового фонда хозяйств, был приобретен и современный передвижной диагностический центр фирмы "Мерседес-Бенц", оснащенный новейшим медицинским оборудованием. Ключи от него М. Ю. Исламов вручил заведующей областным управлением здравоохранения Х. Ходжирахматовой.

Юрий Гентшке. Соб. корр. "Правды Востока".

БАНКРОТОВ ОПРЕДЕЛЯЕТ СУД

В Хозяйственном суде Наманганской области завершилось рассмотрение дел, связанных с банкротством. С некими о признании неплатежеспособным того или иного предприятия, частной фирмы обращаются, как правило, сами кредиторы, а также органы прокуратуры. Областным хозяйственным судом возбуждены дела по семи искам. По двум из них принято решение предоставить возможность предприятиям поправить свое положение и рассчитаться с крупными долгами. Остальные дела находятся в стадии рассмотрения, четыре иска имеют отношение к частным фирмам. Официально признанных судом банкротами в области еще нет. Но количество исков в хозяйственный суд о признании банкротами своих должников со стороны предприятий, организаций все увеличивается. Закон начинает действовать.

(Корр. Уз.)



Мировую славу завоевали изделия золотойшей из Узбекистана. Одна из них - Муассар Темирова из бухарского акционерного общества "Зардуз". НА СНИМКЕ: старший мастер участка по изготовлению высокохудожественных изделий Муассар Темирова со своими учениками.

Фото Р. Шарипова.

SAMSUNG

ВСЕ ЖИВОЕ ТЯНЕТСЯ К BIO

Дилеры компании SAMSUNG Electronics Co. Ltd. в Узбекистане

СП Узбек и Табан-Америка
Ташкент 700005
Новов 18, ком.50
3712/410565, факс 3712/410852

Кало Холдингс Корпорейшн
Ташкент 700027
Узбекистанская 16А
3712/454648, факс 3712/891264

Прямые поставки со склада в Алматы.

ПЫЛЕСОСЫ

МОНИТОРЫ

ТЕЛЕВИЗОРЫ

КОМПЬЮТЕРЫ

ВИДЕОКАМЕРЫ

ХОЛОДИЛЬНИКИ

КОНДИЦИОНЕРЫ

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ

СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ

МИКРОВОЛНОВЫЕ ПЕЧИ

Вы заботитесь о Ваших детях. Биотелевизоры Samsung - лучшая защита для их глаз и здоровья.

Самсунг Электроникс Ко. Лтд. Алматынский офис Алматы, Адылай хана 81 (3272) 629128, 628778, факс 620481

"МИР И СОГЛАСИЕ ПОД ОДНИМ НЕБОМ"

Таков девиз Международной межконфессиональной конференции, которая открывается 10 октября в столице Узбекистана и проводится по инициативе Среднеазиатской епархии Русской православной церкви.

Нынешней весной было опубликовано распоряжение Кабинета Министров Республики Узбекистан о праздновании 125-летия епархии во второй половине ноября будущего года, создание в Ташкенте Духовного культурно-просветительского центра. В рамках подготовки к юбилею намечено проведение различных мероприятий, одно из которых - нынешний форум. На нем будут обсуждены различные аспекты взаимодействия православных и исламских общин в приумножении общих усилий, направленных на укрепление мира, взаимопонимания и гуманизма. В различных

городах Узбекистана сейчас действуют десятки православных храмов, а в столице республики открыты женский монастырь и духовное училище.

В работе конференции примут участие главы православных и мусульманских общин региона, представители Всемирного совета церквей (Женева) и Московского патриархата, гости из ряда стран Европы и Ближнего Востока.

А. Зани.

ПОМОЩЬ ПРИШЛА В ДУШАНБЕ

С начала нынешнего года в Республику Таджикистан отправлены сотни тонн продовольствия, медикаментов, одежды, нефтепродуктов.

На днях на железнодорожной станции Шурчи в очередной раз

проважали поезд с гуманитарной помощью братскому народу. 19 вагонов в Душанбе доставили пшеницу и автомобильное масло.

Оттуда получено сообщение: руководители Таджикистана, встретив поезд, выразили сердеч-

ную признательность Президенту Исламу Каримову, всем узбекистанцам за заботу и внимание.

В. Ефимов. Сурхандаринская область.

ПЕРЕРАБОТКА ФРУКТОВ И ОВОЩЕЙ

Оснащенное итальянским оборудованием предприятие "Сангит" по переработке фруктов и овощей, расположенное в Олтынсайском районе Сурхандаринской области, начало прием заготовленной населением хозяйств области фруктов и овощей. В этом году на предприятии предусматривается выработать 500 тонн сухофруктов.

Чары Тухтаев. Корр. Уз.

ТЕХНИКА? ДА! ОДНАКО...

Все чаще в учреждениях государственной и коммерческой торговли появляются кассовые аппараты зарубежного производства.

И это понятно. Цивилизация в Узбекистане шагнула далеко вперед благодаря активному сотрудничеству отечественных и ведущих фирм.

Техника, поступающая на рынок нашей республики, стала рыночным и незаменимым помощником в решении сложных, порой, казалось бы, неразрешимых вопросов. Контрольно-кассовые аппараты - не исключение.

Однако в связи с введением в действие "Технических требований к электронно-кассовым машинам для осуществления денежных расчетов с населением" и необходимостью корректировки по результатам проделанной работы ранее принятых нормативных документов было разработано и утверждено "Положение о порядке включения моделей контрольно-кассовых машин в Государственный реестр контрольно-кассовых машин, разрешенных к применению на территории Республики Узбекистан" от 30 августа 1995 года.

- SILEX - 7004
 - SILEX - 8004
 - CASIO-FE - 2000
 - CASIO-TK - 700
 - CASIO-TK - 2200
 - KAPAT - 15D
 - SAMSUNG ER 250F
- Легко утонуть в потоке рекламных объявлений, нахлынувших на полосу отечественной печати.
- Читайте газету "Правда Востока", и вы не ошибетесь в выборе необходимой для вас продукции!

Здоровье и долголетие НА ЛЕЧЕНИЕ - К "БИОДОКТОРУ"

В конференц-зале Центральной поликлиники МВД Узбекистана, куда были приглашены руководители и специалисты госпиталей и клиник, состоялась встреча с известным иммунологом, членом-корреспондентом Российской академии медицинских наук Лилией Труновой из Новосибирского института общей патологии и экологии человека. Здесь прошла презентация оригинального метода биорезонансной терапии, по которому сейчас успешно работают в США, Великобритании, Канаде, Бельгии, Коста-Рике, России, Украине и других странах. Гости ознакомились с изобретением Владимира Казначеева. Выгоды оказались сенсационными. С его помощью у больных снимаются симптомы острого отравления, за несколько сеансов рассасываются обширные гематомы, нормализуется липидный обмен, что является профилактикой инфаркта и инсульта в пожилом возрасте. Метод является эффективным средством лечения многих аллергических заболеваний. За находившихся в зале скептиков был продемонстрирован лечебный сеанс, во время которого один из сидевших в зале врачей буквально за считанные минуты избавился от мучившего его аллергического насморка. Интересно, что автором метода биорезонансной терапии является доктор геомагнетизма и натуральной медицины Наталья Зубова-Стюарт - основатель и руководитель фирмы "Био-медик излучает флуид, инк" из американского города Хьюстон, а сам метод и все созданные ею аппараты "Бета-3" и "Бета-7" запатентованы в Бельгии и Швейцарии. Не менее сенсационным стало заявление профессора Л. Труновой о том, что работы Н. Зубовой-Стюарт, как считают эксперты на Западе, могут "дотянуть" на получение Нобелевской премии в области медицины или на стыке физики и медицины. Участники конференции с большим интересом узнали о необычной судьбе изобретения и ее авторе.

Наталья Борисовна эмигрировала в США в 1981 году. По профессии она - сейсмолог, одно время работала в Институте физики Земли имени О. Ю. Шмидта АН бывшего СССР. Не будем вдаваться в причины, побудившие ученую к отъезду за океан. Когда она, се двое детей и престарелая мать оказались в Шереметьевском аэропорту, будущая эмигрантка была... инвалдом первой группы. После автострафной она повредила себе позвоночник и ходила в корсете. А через два года уже колесила по Хьюстону за рулем автомобиля. Приемное здоровье восстановили не заокеанские светила, а она сама!

Будучи физиком, с детства тяготела к врачеванию. Физика и медицина жили в ней одинаково гармонично - вузовские учебники "проглатывала", как детективы, изучала книги по русской и немецкой геомагнетизму, знакомилась с древнеиндийской аурой и китайским учением о меридианах. Словом, геофизика, сейсмология, теория и практика волнового процесса открыли ей секрет геомагнетизма - биорезонансной или, как еще ее называют, биоинформационной терапии.

Кстати, в Хьюстонском научном центре поначалу она прошла по конкурсу в сейсмологи и попутно лечила своим методом коллег, затем консультировала как геомагнетизм одного из докторов-ортодоксов. Так уж случилось, что поставила на ноги одного из американских фирмачей Хуго Нью-Хауза, которому угрожала ампутация конечностей. В итоге к Наталье Борисовне пришла заслуженная слава: дипломы докторов двух наук, дипломом докторов наук, дипломом и золотая медаль в Брюсселе на конференции Международной организации охраны интеллектуальной собственности. Причем на обороте этой медали выгравировано, что такой чести она удостоена первой среди женщин мира. Тот же Хуго Нью-Хауз взял опеку над ученой, спонсировал создание фирмы-института геомагнетизма на территории штата Техас.

Не так давно его филиал открылся в Москве - родном городе Н. Зубовой-Стюарт, где жили четыре поколения ее семьи. Немаловажная деталь и то, что у нее - двойное гражданство.

В чем же суть метода биорезонансной терапии? Автор изобретения не отрицает необходимость применения для лечения недугов лекарств, считая, однако, что тут надо знать меру. Особенно в эпоху усугубления экологического кризиса на планете, когда миллионы людей подвержены различным болезням цивилизации, включая СПИД, синдром хронической усталости, стресс, аллергию... По Н. Зубовой-Стюарт, ее метод основан на новом системном подходе к человеку, как к части Природы, путем нейтрализации воздействующих на организм негативных энергий, очищения его от разных "шлаков" - отравляющих токсинов, возбужденного резерва, всей пошлости человека, заложенного в него самой природой. Иначе говоря, не снимать симптомов болезни, а восстанавливать нарушенные жизненные процессы, корректи-

ровать биологическое поле человека. Если человек - сложная структура из информационных систем и подсистем, резонирующих друг с другом, то болезнь - результат нарушения такой гармоничной синхронизации. Именно этому служат все зубовско-стюартские электронные аппараты типа "Бета", воздействующие на организм больного специфически модулированными электромагнитными колебаниями заданного параметра. Последние нейтрализуют патологические электромагнитные колебания больного организма. Многие, кто открыл и изобретено, считаетесь в "ноу-хау". Например, 120 эталонов направленного действия - антипарадигмальных, антивиральных, антигрибковых и иммуномодулирующих. Метод эффективен при лечении и профилактике кардиологических, неврологических, пульмонологических, травматологических и других недугов. Его можно использовать в зонах экологического кризиса. Приемлемый для этого аппарат помещается в портфель - "дипломате".

Не менее оригинален и компактен еще один прибор, изготовленный на Биорезонансном экспериментальном заводе в Подмоосковье. Это - биоцентратор, в основу которого легли загадки пирамид Древнего Египта, книги средневековых математиков Запада и Востока, достижения современной физики. В патенте, выданном Всероссийским НИИ государственной патентной экспертизы, говорится об устройстве для предотвращения отравления человека токсичными веществами, присутствующими в продуктах питания: пестициды, гербициды, тяжелые металлы, радиация. Кстати, не так давно Республиканская санитарно-эпидемиологическая станция Минздрава Узбекистана провела гигиенические испытания не имеющего аналогов биоцентратора и дала, в частности, заключение, что он способен в течение 20 минут снижать значительно (на 30-50 процентов) содержание нитратов в овоще-бахчевой продукции, когда превышена допустимая норма, что его можно применять в быту, на предприятиях торговли и общепита. Само устройство состоит из шести деревянных, металлических и пластмассовых пластин-треугольников. Они запакнованы в небольшую коробку, на которую в геометрическом центре ставится вода или иной пищевой продукт для очищения от вредных веществ. При этом сохраняются все вкусовые качества, удлиняются сроки хранения. Разумеется, для промышленных нужд понадобятся большая серия таких биоцентраторов. Кстати, первым за сей оригинальный прибор-дезинтоксикатор ухватился специалист Московского научно-исследовательского испытательного института авиационной и космической медицины. Будем надеяться, что эти новшества появятся и у нас, в Узбекистане. Тем более что коллеги Н. Зубовой-Стюарт обучают бесплатно всех, кто решился использовать их в практике.

Шахабутдин Зайнутдинов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ШАНХАЙ ГОВОРИТ СЕМЬ "НЕТ"

Поведение многих шанхайцев никак пока не укладывается в рамки современного города, на что претендует крупнейший китайский мегаполис, к тому же в местном парке и предложили землякам своеобразный "кодекс благосопитанности".

Дабы облагородить атмосферу Шанхая, организаторы широкомасштабной пропагандистской кампании разработали "систему семи нет", в соответствии с которой горожанам строго-настроено возбраняется сорить, плевать, осквернять язык ненатуральной, наносить ущерб общественной

ТУРИСТОВ СТАНОВИТСЯ МЕНЬШЕ

На фоне роста общего числа японских туристов, отправляющихся за рубеж, желающих побывать в России, в последние время становится все меньше. Если в 1993 году Россию посетили 44.284 гостя из Японии, то в 1994-м - 36.823. Точной статистики за этот год пока нет, но тенденция к сокращению числа отбывающих в Россию туристов явно сохраняется. Об этом наглядно свидетельствуют данные Японской национальной туристической ассоциации.

Одновременно снижается и число гостей Японии из России. В 1993 году Японские острова посетили 31.897 россиянина, а в прошлом году эта цифра составила 26.845 человек. О причинах явного затухания туристического обмена меж-

ду нашими странами в японской ассоциации предпочли ничего не говорить, сославшись на отсутствие из-за периода летних отпусков на рабочем месте экспертов. В целом объем туристического экспорта Японии в прошлом году выразился внушительной цифрой в 13,6 млн. человек, а в 1993-м - в 11,9 млн. Японские острова в 1994 году посетили 3,5 млн. иностранных туристов. Это лишь на 50 тыс. человек превышает показатель за предыдущий год, отмечает сотрудник туристической ассоциации, но на самом деле такой рост можно назвать большим успехом, если учесть темпы роста курса иены в отношении доллара, которые сделали поездку в Японию, по мнению многих людей, фантастически дорогим удовольствием.

оставаться здесь, это его дело. Не будь безумной. Сейчас вопрос стоит о жизни и смерти, - убеждал офицера свою любовницу. Однако конец запутавшаяся Ева Браун отказалась последовать за офицером.

Через несколько часов после этого разговора Фегеляйн, за которым уже следили эсэсовцы, был арестован в квартире одной танцовщицы. Гитлер, узнавший про все, приказал расстрелять его, что и было незамедлительно сделано в саду над бункером. Затем Гитлер поспешил жениться на своей "Чапелерль", которой простил все, чтобы уйти вместе с ней в мир иной, - отмечает "Бильд".

Ева изменяла Гитлеру

Сенсационное сообщение, свидетельствующее о том, что являвшаяся в нацистской Германии "примером верности" Ева Браун изменяла фюреру с одним из офицеров СС, публикует со ссылкой на сведения из российских архивов информированный немецкая газета "Бильд". "С начала 1944 года, - пишет "Бильд", - "Чапелерль", как ее называл Адольф Гитлер, имела связь с обергруппенфюрером СС Отто Херманом Фегеляйном".

Первая тайная встреча любов-

ников состоялась в одной из резиденций фюрера - в Берхгофе, близ альпийского городка Берхтесгадена. Однако Ева Браун была в жизни офицера далеко не единственной. Женщин во время она меняла как перчатки. И из-за любовных историй у него были постоянные проблемы с шефом Генрихом Гиммлером, и рейхсфюрер СС приказал подчиненному срочно жениться, "что является неотъемлемым в жизни каждого офицера". И чтобы хоть как-то официально приблизить-

КОРОЛЕВА ВПЕРЕДИ

Королева Елизавета II возглавляет список 500 самых богатых людей Великобритании. Список составлен журналом "Бизнес эйдж" на основе проведенного его специалистами исследования. Состояние королевы оценивается журналом в 2,2 млрд. фунтов стерлингов, но, по его предположению, оно значительно превосходит эти цифры. Сюда входят такие "объекты недвижимости", как Букингемский дворец и Виндзорский замок, а также коллекция ювелирных изделий, среди которых и драгоценности, подаренные королеве южноафриканским бриллиантовым концерном "Де Бирс" и эмиротом Катара. Стоимость коллекции произведений искусства и севрского фарфора оценивается в миллиард фунтов

НЕ СПЕШИТЕ С РАЗВОДОМ

Поссорившиеся супруги, не спешите с разводом - он может губительно сказаться на вашем здоровье. С таким предупреждением к американцам обратились сотрудники Национального института по изучению проблем здравоохранения в Роквилле (штат Мэриленд), установившие прямое влияние разводов на ухудшение состояния здоровья мужчин и женщин. Они выявили, что в среднем смерть у разведенных наступает раньше, чем у тех, кто стал свидетелем развода матери и отца в зрелом возрасте. Конечно, признают исследователи, существуют неудачные браки и очень безболезненные разставания, но, как правило, разводы заканчиваются потерей здоровья, ухудшение которого не сразу, но обязательно наступает у отказавшихся от семейной жизни.

ТРЕБУЮТСЯ молодые, энергичные люди для работы рекламным агентом (3712) 39-48-23

Австрийской фирме "СЕИД" требуются ВРАЧИ, ФАРМАЦЕВТЫ. Обращаться по тел. 33-38-59.

National Electronics, Inc., America UZBEKISTAN Компания "NATIONAL ELECTRONICS, INC., America" приглашает 14-15 октября 1995 г. с 9.00 до 18.00 посетить выставку электробытовых товаров японской фирмы "SHARP"

Учебно-методический центр Омского государственного университета объявляет прием студентов на 1995-1996 уч. год (обучение в Ташкенте) на заочное отделение по контракту на следующие факультеты: юридический; филологический; исторический; экономический; менеджмента; коммерции.

Постоянно имеем в реализации: ПВД, ПНД, ПОЛИЭТИЛЕНОВУЮ ПЛЕНКУ, емкости 10- и 25-кубовые, экструдер для производства пленки. Покупаем: ПВД, ПНД, полиэтиленовую пленку. Телефоны: (3712) 50-05-90, 50-03-84.

Издательский дом "Правда Востока" изготавливает 33-58-90, 33-16-38, 33-28-04. "NS company" 33-58-90 32-54-72

ВНИМАНИЮ специалистов строительного материала! Институт УАНИИП градостроительства Госкомархитектуры РУ 6-9 ноября проводит научно-практический семинар на тему: "Система ценообразования и некоторые вопросы договорных цен в строительстве". Контактные телефоны: (3712) 41-42-53, 41-09-34.

3 ТРЕЦЮ - ЗА ШУБАМИ. Виза, страховка, авиаперелет Москва-Салоники-Москва, трансфер Салоники-Костур-Салоники, отель "GEORGIO-INN" (4 дня/3 ночи, завтраки, русскоязычный гид, трансфер-отель - ярмарка - отель, консультации по ценам на шубы). (095) 281-1666, 288-9940 "Деловой визит". Работаем по субботам. Офис в центре - ст. м. "Цветной бульвар".

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА 9 - 15 октября

Понедельник 9 октября

17.30 Новости. 17.40 "Сердитый Бамбр". Мультфильм. 17.50 "В кругу веселья". 18.20 "Мир и человек". 18.40 "Харакатра баракат". Публицистическая передача. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Футбольное обозрение. 19.40 Концерт оркестра народных инструментов им. Доли Зокирова. 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 "Театр и время". Литературная передача. 22.00 Уйгур, Иззат Султан. "Алишер Навои". Спектакль Узбекского государственного академического театра драмы им. Хамзы. 00.25-00.50 "Ахборот".

Вторник 10 октября

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!" 9.00 "Булбулчанинг парвози". Фильм-концерт. 9.30 Немецкий язык. 10.00 "Нафш этилаётган имкониятлар". 10.30 Студия "Ешлик". "Мои студенческие годы". 11.00 "Экран врач". 11.30 Учебная программа. Литература. 12.00 Выступа-

Среда 11 октября

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!" 9.00 Показывает "Узбектепфильм": "Рух". 9.50 "Это должен знать каждый". 10.30 Учебная программа. Природоведение. 11.00 Театр одного актёра. Азиз Несин. "Пу-

Четверг 12 октября

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!" 9.00 Показывает "Узбектепфильм": "Пожелтевшие письма". 9.35 Студия "Ешлик". "На студенческой сцене". 10.30 Учебная программа. Ботаника. 11.00 Изучаем узбекский язык. 11.30 Учебная программа. География. 12.00 Концерт уча-

Пятница 13 октября

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!" 9.00 "Хочу быть министром". Художественный фильм. 10.30 Немецкий язык. 11.00 "Бола бошдан...". 11.40 Концерт узбекской музыки. 12.20 "Подросток и закон".

Суббота 14 октября

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!" 9.00 "Ура! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

Воскресенье 15 октября

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!" 9.00 "Радуга". Кинопрограмма для детей. 10.00 Студия "Ешлик". "Родные службы". 11.00 "Кушчиларим сизга армугон". 11.30 "Веселые старты". 12.15 "Как сузи дегил...". Исхак Уктамов. 12.45 - 14.45 "Болалигим - пошпошгим". Видеоканал. 17.30 "Сказки учат добру". 18.05

ют музыканты ансамбля макомистов имени Юнус Рахмат. 12.30 Японский язык. 13.10 - 15.30 Уйгур, Иззат Султан. "Алишер Навои". Спектакль Узбекского государственного академического театра драмы имени Хамзы. 17.30 Новости. 17.40 "Колокольчик". 18.10 "Я родился на этой земле...". Публицистическая передача. 18.25 "Буну умр дерлар...". 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 "Живые страницы узбекского кино". 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.10 Впервые на экран УзТВ. "Похити-

лима яраша...". 11.30 Учебная программа. Зоология. 12.00 Изучаем новый аппарат. 12.30 "Созиди-овозимиз". Музыкальная передача. 13.00 "Ситуация". 13.30 - 14.55 "Похититель мыла". Художественный фильм. 17.30 Новости. 17.40 "Уроки для молодой семьи". 18.10 "Озорник эмасму!". Поэт Абдурашид Вахидов. 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 "Золотое наследие". Позиция Иби Сино. 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот".

21.00 Программы областных студий на УзТВ. На экране - Сурхандарьинская область. 21.40 Футбол. Чемпионат Узбекистана. "Пахтакор" - "Нефти". 23.15 - 23.40 "Ахборот".

летно узбекского кино. "Начало жизни". Художественный фильм. 23.15 - 23.40 "Ахборот".

12.55 "Наука и производство". 13.25 - 14.50 "Мехр кун кургадим". Спектакль Театра юного зрителя им. Юлдаша Ахунбабеева. 17.30 Новости. 17.40 "Здоровье". Тележурнал. 18.10 "Музыкальные минутки". 18.25 "Тадрикур экинчилар". Публицистическая передача. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 "Живые страницы узбекского кино". 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 "Бир жуфт артист". 21.10 "Память". Заслуженный артист Узбекистана Уктам Джабиров. 21.50 К 85-

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

12.00 "Счастливы Григорий". Мультфильм. 17.40 "Уйла! Изла! Топ!" 18.40 Спортивные новости. 19.00 "Ахборот" (рус.). 19.25 Саид Ахмад. "Уйгур тана". Теленовелла. 20.00 "Новости Узбекистана" (на англ. яз.). 20.10 Вечерняя сказка. 20.30 "Ахборот". 21.00 Концерт для хлопкоробов. 21.40 "Встреча". Заслуженный артист Узбекистана Эркин Камиллов. 22.40 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

КАЗАХСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ Показывает Алматы (по 40-дециметровому каналу)

ЕЖЕДНЕВНО: 7.00 "Азан". 7.05 Утренняя программа (кроме субботы и воскресенья). 7.45, 20.55 "Алхисса". 12.00, 19.30 "Ярмарка в Жерменке" (кроме воскресенья). 19.45 "Балбобек". 20.00, 23.00 "Хабар". Информационная программа. 20.50 "5 минут с Народным быном".

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 октября 7.50 "Обвиняется свадьба". Худ. фильм. 9.10 "Хабар". 9.50 Мультфильм. 10.50 К 150-летию Абая. 11.30 "Курьер". Военно-спортивная программа. 17.00 Мультфильм. 17.10 "Красавица". Телесериал. 49-я серия. 18.00 Поэт Р. Жубатурова. 18.30 "Гутен абенд!". 19.00 "Дерзкие и красивые". Телесериал. 27-я серия. 21.25 Концерт. 21.40 "Народ и рыночная экономика". 22.15 "По вашей просьбе".

ВТОРНИК, 10 октября 7.50 "Песочные часы". Худ. фильм. 9.15 "Хабар". 10.00 "Дерзкие и красивые". Телесериал. 26-я серия. 10.30 Играет Г. Кадрибекова. 11.10 Мультфильм. 11.40 Учение ислама. 17.00 Футбол. Чемпионат Казахстана. "Кайрат" (Алматы) -

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.35 - 01.35

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.35 - 01.40

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.35 - 00.20

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.35 - 00.05

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.35 - 00.05

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.35 - 00.05

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.45 - 01.25

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.55 - 00.35



9-15 октября

ОВЕН (21.03 - 21.04). Неделя мелких неприятностей. Вторник может принести трения в семье...

ТЕЛЕЦ (22.04 - 20.05). Некие обстоятельства заставят Тельца напрячь силу воли. Если удастся сконцентрировать усилия на решении накопившихся проблем...

БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06). Мелкие неприятности не смогут испортить в целом благоприятную неделю. Посвятите все лучше всего самовыражению в творчестве...

РАК (22.06 - 22.07). Преподнеси во вторник любимому человеку небольшой подарок, вы перевеете новую яркую страницу в ваших отношениях. Среда - прекрасный день для укрепления авторитета...

ЛЕВ (23.07 - 22.08). Стабильность возвращается к Львам. Вам следует без промедления порвать с любым делом, целесообразность которого породила хоть малейшую тень сомнения...

ДЕВА (23.08 - 22.09). Трудиться придется в поте лица. Получив в понедельник ценную информацию, не упустите шанса воспользоваться благоприятной возможностью укрепить свое материальное положение...

ВЕСЫ (23.09 - 22.10). Дела серьезные будут преследовать всю неделю. Новое знакомство просто открыт вам. В среду старые друзья пригласят Вас на приятный спортив...

СКОРПИОН (23.10 - 21.11). На первом плане в начале недели, увы, будет денежный вопрос. И хотя его вы решите уже в среду, но это будет стоить вам нервов...

СТРЕЛЕЦ (22.11 - 21.12). В понедельник, по возможности, постарайтесь избегать контактов с начальством, иначе рискуете попасть под его горячую руку...

КОЗЕРОГ (22.12 - 19.01). Вторая половина недели обещает быть более гармоничной, чем первая. Во вторник ваша излишняя импульсивность может стать причиной разло...

ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02). Изменяющаяся госпожа Удача вновь приблизилась к вам вплотную. Окрыленные знакомством в понедельник и успехами на работе в среду, Водолеи смогут получить выг...

РЫБЫ (19.02 - 20.03). Вы будете заняты извечными поисками денег и удовольствия. Астролог спешит обрадовать: звезды на этой неделе пригласят вас и то, и другое...

ИНДИЯ ДАЛЕКАЯ И БЛИЗКАЯ

Вчера в читальном зале Государственной библиотеки имени Алишера Навои открылась книжно-иллюстративная выставка, посвященная 126-й годовщине выдающегося деятеля индийского национально-освободительного движения Мохаммеда Карамчанда Ганди...

Выставки

Люди называют его Махатма - Великая душа. До сих пор не отстает интерес к этой значительной и удивительно цельной фигуре, к идеологии и политическому наследию Ганди...

Бесценные труды великого М. Ганди представлены на презентацию Индийским культурным центром в Узбекистане его директором, доктором Винод Бхатти, с которым у Государственной библиотеки имени Алишера Навои тесные творческие контакты...

Развернутая в читальном зале книжно-иллюстративная выставка представляет издания из

фондов национального книгохранилища. Здесь есть автобиография М. Ганди "Моя жизнь", переведенная на десятки языков мира...

Большой раздел посвящен истории Индии, написанной учеными, путешественниками, в основном это издания XVIII - XIX веков из фонда редких и старинных изданий. Особый интерес представляет "Российского унтер-офицера Филиппа Ефремова, ныне коллежского асессора десятилетнее странствие и приключение в Бухарию, Хиве, Персии и Индии и возвращение отсюда через Англию в Россию. Писанное им самим".

Записки были изданы в Санкт-Петербурге в 1786 году, переведены через четверть века в Казани. В Санкт-Петербурге в 1789 году было издано "Краткое и общее объяснение и рассуждение о нравах индийцев".

Индию, предложенный императору Павлу Петровичу Наполеоном Бонапартом (1847 г.), и многое другое. Несомненный интерес представляет красочное трехтомное издание "На Восток" Э. Утумского с замечательными рисунками Н. Н. Каразина, запечатлевшего путешествие на Восток наследника, будущего Николая Второго в 1890-1891 годах...

Из фонда отдела иностранной литературы представлены издания по истории Индии, о выдающихся деятелях индийского национально-освободительного движения - на языках народов Индии, английского, французского, красочные альбомы достопримечательностей страны. Государственная библиотека неоднократно принимала в дар от индийских друзей различные издания - в том числе альбомы, справочники, книги об искусстве, древних ремеслах, быте и нравах жителей древней и современной Индии...

Ирина Маминова. Заместитель директора по научной работе Государственной библиотеки Республики Узбекистан им. А. Навои.



Последний солнечный денек. Фото Павла Сапунова.

А У НАС В КВАРТИРЕ ГАЗ

В шесть тысяч квартир жителей Сарнасийского района подведен природный газ с начала нынешнего года. Сарнасийские газопроводы протяженностью 190 километров подводят магистраль. Число обладателей газовых плит возросло в Шаргуне, колхозах "Дашнабад", "Тахчия" и других.

Человек и природа

С натуры

ГОЛУБАЯ ПОЛЫНЬ

В середине осени ночи и степи светлые. Луна большая, добрая. Далеко окрест видать кругообразные курганы. И полынь, образная росой, тяжелая, будто из свинцовых дробинок каждый кустика согнан. И кажется она голубой-голубой.

Возвращаясь, бывало, с Сырдарьи хорошо напотанной рыбачьей тропкой, а голова кружится от терпкого запаха, разлитого в остывающем воздухе. Луна и - полные острова! Конечно, это не луговое разнотравье, но есть какая-то чарующая тайна в горьковатом настое!

И вспомнил легенда, навеянная голубой полынью. Пригласил храброго князя в далекую заморскую страну царь. Не было той стране житья от врагов, от их страшных набегов. Пали шары гонимы в ноги князю и молвила: "Полсобой! У тебя, говорят, орлиное сердце. И сила в руках..."

Как не помочь обиженому люду? Согласился князь. Реки и горы, пустыни и моря пересек на своем быстром скаку. И сразу вступил в битву с ненавистным врагом. Три дня и три ночи бился храбрый князь. И победил! Сам царь поклонился ему.

А потом был пир - сорок дней и сорок ночей. А на сорок первый день царь и говорит князю: "Бери мою дочь-красавицу в жены и явлей своим царством. Я уже стар..."

Долго, очень долго думал молодой князь, что ответить царю... И уже было согласился. Но тут кто-то из верных слуг сузил ему под локоть пучок полыни из родных краев.

Заволоновался князь: вспомнил свою родину, полынью степи. Слезы накатились на глаза. "Спасибо, царь, тебе за все, - сказал князь. - Но ждуть меня на родине..." И ускользнул в свои далекие полынью края...

Такая вот легенда... А может, быть? Но всякий раз, как вспомню, тепло становится на душе. И еще вот почему пришла она на память: с некоторыми полынью, возвращаясь с рыбачьи, я стал замечать в голубой полынью двух больших голенастых птиц... Видел и в прошлом году, и в позапрошлом. Появлялись они в этих местах точно по календарю - в конце сентября. Это были журавли, скорее всего, нечелюстная парочка.

На сей раз я решил понаблюдать, что "потеряли" птицы в голубой полынью? И почему шелкает звонок клювами?

Я стал под себя одинокой степной акации. Яркая луна всплывала над холмами. И полынь от ее света, набухая тяжестью, становилась все голубее. И журавли на уютном пятачке (я подумал потом, уж не пятачки ли это "танцплощадка") тоже показались мне голубыми. Они легко и грациозно обжимали друг друга. Сходились вместе и расходились. Высоко, по "балетному", вскидывали ноги. Прикасались грудью. Запрокидывали острые клювы. И мелодично "барбарабили". И тогда луна напоминала мне восточный бубен. Я запоздало понял: это был птичий танец... И пыльный пятачок, конечно же, "танцплощадка".

Ни через неделю, ни позже, возвращаясь с рыбачьи, я больше не встречал влюбленную парочку журавлей. Наверное, уже не молодую... Они улетели. И этот танец, как видно, был прощальным. Они прощались с островами голубой полынью и еще с тем, что вело только им, птицам.

И от этого стало грустно. А потом грусть стала постепенно рассеиваться, как ночной туман. Ведь есть в природе нечто такое, большее и важное, что заставляет нас любить и помнить... Взять хотя бы этот голубой кустика полыни, ее терпкий запах, который обязательно когда-нибудь позовет обратно. Не важно, человек ты или птица...

Николай Красильников.

Письмо в "ПВ"

ДЫМЯТ КОСТРЫ...

Воспетая поэтами "пора очарования" дарит нам прозрачную свежесть утра, хрустальную ясность осеннего дня, золотые кроны деревьев над полянами.

Но все это омрачается, когда окунаешься в ядовитый душный дым сжигаемых повсеместно - на улицах, в парках листьях.

Ученые давно уже предупреждают, что накопление за весну и лето ядовитых веществ в листьях при сжигании попадают вместе с дымом в воздух, которым мы с вами дышим. Эти вещества вызывают легочные, аллергические, онкологические заболевания!

Почему же кто-то таким образом облегчает свою работу за счет нашего, да и своего тоже здоровья. Существует же система штрафов, но она, видимо, не работает.

Дымят и мусорные ящики на жилых массивах. Они не только распу...

гивают бездомных кошек, но опятами загрязняют воздух. А ведь они являются переносчиками возбудителей заболеваний, и кто-то получает за вывоз мусора свою зарплату.

Система штрафов заработала бы, если бы инспектор, взимая его за нарушение, получал определенный процент. А если пойдут к этому делу по-хозяйски, расчленив, то рядом с теми же мусорными ящиками нашлось бы место и для опавших листьев.

А их можно вывозить в специальные земляные ямы, полить водой, присыпать землей и на следующий год получать качественную, питательную листовую землю, которая имеет, кстати, и высокую рыночную цену.

Это очень простое, но очень важное и неотложное дело, дело забота и о здоровье поколения, и о нас с вами.

Александра Артамонова.

Наша викторина

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ФАУНУ?



Не торопитесь заявить, что это кошка. Вопрос состоит в том, какой она породы, в каком году впервые была завезена академиком В. П. Шегловым в Ташкент. Примечательно, что эта порода кошек имеет голубые глаза!



Ящерица, которую вы видите на снимке, широко распространена в странах Центральной Азии. Она любит жить на стенах кирпичных домов, прячется в щелях между кирпичками. Но любимые места - глинобитные дувалы. Примечательно, что ящерица умеет издавать звуки, поэтому ее называют поющей ящерицей. Кто это?



Конечно, это скорпион. Но в наших горах, кышлаках и на просторах шибонских пустынь, также в горах и предгорьях обитают разные скорпионы. Чем они отличаются?



В октябре - начале ноября эски станут искать укрытия для зимнего сна, который продлится до марта, возможно, до февраля, если этот месяц окажется по-весеннему теплым. Но, как правило, он редко бывает таким. Этот эск особенно ценен за свою особенность и он получил свое имя. В чем эта особенность?

Афанасий Лесняк. Фото автора.

РАЛЛИ ПРИГЛАШАЕТ НА СТАРТ

Авторалли "Согдиана" проводится нынче в восьмой раз и имеет среди автогонщиков стран Содружества уже сложившийся имидж весьма престижных соревнований высокого организационного и спортивного уровня. При всех сложностях и издержках нашего трудного переходного времени организаторы ралли - это полные энтузиасты - ни разу не отсутствовали от программы, ежегодно находили возможности и средства для организации традиционного старта.

Многие известные ныне в мире пилоты-раллисты прошли основательную проверку боем, обрели опыт и набрали рейтингные очки на скоростных трассах "Согдианы". Как было сообщено на проведенной в Ташкенте пресс-конференции, в нынешнем ралли борбу за почетный трофей - Большой хрустальный кубок СНГ - поведут более ста экипажей, составленных из лучших спортсменов-автогонщиков своих стран. Кроме хозяев трассы - спортсменов Узбекистана,

начат прием заявок на участие в международном ралли "Согдиана" - традиционном состязании автогонщиков стран Содружества независимых государств, которое пройдет на дорогах Узбекистана в конце октября. Соревнования организует спортивно-технический клуб госсотсозиации "Ташгорнастрас" при мощной спонсорской поддержке таких известных мировых компаний, как "Филипп Морис", "Кастрол", других иностранных фирм, заинтересованных в углублении восточного сотрудничества с нашей республикой.

"Согдиана-95"

заявки на участие уже оформили команда России, Беларуси, Казахстана, Украины, Туркменистана, Кыргызстана. Руководители директрата и организационного комитета международного авторалли "Согдиана-95" отметили на пресс-конференции, что, по их данным, на нынешних состязаниях ожидается самое большое за все годы число участников. К старту на дорогах Узбекистана вместе с автогонщиками стран Содружества готовятся и раллисты из дальнего зарубежья. "Согдиана" -

это открытое международное соревнование, которое проводится в соответствии со спортивным кодексом Международной автомобильной федерации. Престижность участия в нем, как подчеркнул организаторы, определяется не только признанием уже высоким спортивным рейтингом, но и неуклонно растущим в мире авторитетом нашей страны, тем интересом, который проявляет мировая общественность к глубоким переменам, происходящим ныне в Узбекистане.

Журналисты были подробно ознакомлены с расписанием предстоящих состязаний, с маршрутами ралли, на 400-километровой трассе которого 28-29 октября развернется борьба за почетный хрустальный кубок. От результатов этой борьбы будет во многом зависеть дальнейшая судьба "Согдианы", связанная с ее включением в ежегодный календарь самых престижных состязаний Международной автомобильной федерации. А это - новые возможности, еще более широкие перспективы.

Кстати, на пресс-конференции было сообщено, что в предстоящем авторалли Париж - Дакар на старт этой самой престижной трансконтинентальной трассы впервые сможет выйти совместный французско-узбекский экипаж. Такое приглашение - знак признания заслуг и достижений наших автогонщиков - недавно получено.

А. Баранов. (УзА).

УЛЫБКИ ХУДОЖНИКА



Рис. Александра Маркелова.

РАСКАЖУ-КА АНЕКДОТ

Извините, опоздал на работу. Жена двадцать пять рублей потеряла! - А при чем здесь вы? - А я на них стоял. - Папочка, почему ты женился на мамочке? - Вот видишь, - сказал муж жене, - даже ребенок недоумевает, почему я это сделал.

Шесть узбекистанцев пробился в полуфинал чемпионата Азии. Это успех! Независимо от исхода очережных поединков, национальная сборная имеет в активе шесть медалей. Теперь остается выяснить, какого достоинства будут награды наших земляков. Еще важнее дойти до финала, чтобы обрести желанную путевку на Олимпийские игры-96.

Очередной день первенства был насыщен острыми дуэлями, как и прежде. Накал страстей нарастает. Динамичные действия в квадрате ринга все чаще носят драматический, а порой и трагический оттенок. Вот лишь несколько эпизодов...

Отчаянно сражался Оразмухаммед Башимов (Туркменистан) с соперником из команды Филиппин. Вероятно, это был лучший поединок молодого мастера. Однако фортуна улыбнулась Ромео Брину. Он, приняв поздравления, уже покинул не только ринг, но и зал, а растерянный Оразмухаммед все стоял, как вкопанный, глядя на судейскую коллегия.

Как никогда, основательно подготовился к первенству Азии спортсмены Ирана, выставив полный комплект дуэлянтов. Особенно интуитивно выглядят полутяжеловесы и тяжеловесы. Казалось, это уплет опытный тайваньский боец Лин Ченкао, выходя на бой с Моллатом Сефио. Однако жажда добыть медаль, видимо, была столь велика, что он сразу бросился в отчаянную атаку. И был сражен соперником на 15 секунд!

Таков Спорт с большой буквы! Такова цена мгновения в большом боксе! Одна оплошность может свести на нет месяцы и даже годы напряженных тренировок. Весь сентябрь не мог заставить дома

Спорт

ДУЭЛЯНТ НА РИНГЕ, СЕКУНДАНТ ВНЕ ЕГО, но судьба спортивная у них одна на двоих с радостью успеха, с горечью неудачи...



главного наставника нашей сборной В. Шина. По телефону солил: "Папа - на тренировке" или "Вольдя с ребятами в гостинице". В ходе турнира Владимир Николаевич, славившийся своими достижениями опытного секунданта, не может давать советов и рекомендаций, он ныне участвует в первенстве как лицо официальное - вице-президент Азиатской федерации бокса. Но стоит посмотреть на выражение его лица, когда за канатами появляются один из полочечных Шина, чтобы понять, как остро он переживает ход поединка...

Всего одного боксера привез в Ташкент давний знакомый афганский тренер Саиддауд Джалали. Он считает себя учеником узбекистанской школы бокса. Всегда улыбающийся, доброжелательный, он симпатичен зрителям. И они так поддерживали Му-

Спорт



хаммада Амана, сумевшего стать медальстом в драматическом поединке с японским мастером Юкиока Изаокой, что тренер поклонился с благодарностью всем трибунам.

Не один десяток воспитанников на счету у заслуженного тренера Узбекистана Ю. Черника. И ныне он готовил наших бойцов к азиатскому первенству. Попросил Юрия Степановича прокомментировать два поединка, ставших подлинным украшением чемпионата: М. Абдуллаев - Н. Арзиев (Кыргызстан) в весе 60 килограммов и Д. Ярбеков - М. Куширо (Япония) в весе 71 килограмм.

Неросто складывается спортивная судьба Абдуллаева, - сказал Черник. - Возлагаем на него надежды с мирового чемпионата в Хельсинки. Он участник самых престижных соревнований. Одна-

ко, по-моему, по-настоящему достойна форма нашего. Мухаммадклар выразил физически и тактически.

Особенно наглядно Абдуллаев это продемонстрировал в дуэли с опытным мастером Арзиевым. Нургази, кажется, не ожидал такого напора, сопротивлялся изо всех сил, но счет 17:2 в пользу Мухаммадкларова комментариев не требует. Дильшод Ярбеков на этом турнире зачислен спиналистами в фавориты. Не часто увидишь столь искрометный, вдохновенный бой, который он вел с японским спортсменом. Ярбеков работал с Куширо и первым, и вторым номером. То есть сам атаковал, потом переходил в оборону и ждал, когда соперник раскроется, чтобы "выстрелить" в него своими пучечными ударами. Два knock-out подряд в середине второго ра-

Спорт

унда, и... победа! В боксе время стремительно бежит. Вчерашние юниоры сменяют опытных дуэлянтов, по крайней мере дышат им в спину. В весовой категории 51 килограмм у наставников сборной есть из кого выбирать. Предпочтение отдали серебряному призеру первенства мира в Хельсинки Х. Ахмедову. Для него бой с другим "серебряным" призером ринга казахстанцем Б. Джумагуловым в "Алпамыше" был чрезвычайно важен. Недавно Хикматилло уступил Болату на турнире в рамках Центральноазиатских игр. И ждал реванша.

Джумагулова основательно "разогрела" победа в одной четвертой. Ахмедов вышел в следующий круг по жребью без боя. Вероятно, это удача оказалась слепой. Соперник, во-первых, имел психологическое преимущество, во-вторых, избрал верную тактику: быть вторым номером. Первый раунд, что называется в одну каску, вел наш земляк. Однако в середине второго Хикматилло увлекся атакой и пропустил прямой удар. Шанс получить олимпийский пропуск упущен...

Наш "мухач" Дильшод Юлдашев стал любимцем публики. Он всегда заряжен на бой. Рвался к медали он и в поединке с Чой Чун Вукном из Республики Корея, но уступил в равной борьбе.

Станислав Алатуняц, обозреватель "Правды Востока".

НА СНИМКАХ: на ринге спортсмен из Узбекистана Дильшод Ярбеков (слева); реанимационный момент боя: тренер сборной Узбекистана Обид Закиров (крупным планом).

Фото Алишера Рискиева (УзА).